



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年6月21日
星期六 农历乙巳年五月二十六



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平会见新西兰总理拉克森

新华社北京6月20日电(记者 董雪)6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在中国同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新

关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世

界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,新中关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视

对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动新中关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

今日导读

■ 新华述评

时代的呼唤 历史的必然

——深刻领悟“中国—中亚精神”的宏阔意涵

>> 2版

市政协党组扩大会议和主席会议召开

霍媛媛主持并讲话

本报济宁6月20日讯(全媒体记者 胡碧源)今天上午,市政协党组扩大会议和主席会议召开,市政协党组书记、主席霍媛媛主持会议并讲话。市政协副主席谢成海、李良品、李克学、展鑫、张洪雷、董学琛,秘书长李运恒参加会议。

党组扩大会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神,研究推进学习教育、意识形态及近期重点工作。主席会议审议了关于召开市政协十四届常委会第十八次会议的决定和议程、日程(草案),研究审议了有关《提案》(草案),审议了2025年深入开展“学习新思想 建功新时代”委员学习实践活动实施方案和部分提案办理协商报告、方案,研究审议了有关人事事项。

会议强调,要提高政治站位,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持党的全面领导,严格落实意识形态主体责任,巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要把深入学习贯彻中央八项规定精神作为重大而严肃的政治任务,以集中整治为契机,着力营造全市政协良好政治生态。

会议要求,要明确责任分工,统筹推进政协性常委会会议各项筹备工作,形成高质量协商成果,助推全市生产性服务业实现高质量发展。要加强工作统筹,推动委员学习实践活动扎实开展。要树立精品意识,高标准高质量做好《济宁市政协》编纂工作。要扎实开展重点提案办理协商,认真组织调研,找准关键问题、提出意见建议,为市委、市政府决策提供有益参考。

主席会议决定,政协第十四届济宁市委员会常务委员会第十八次会议于2025年6月下旬在济宁召开。

“良友·圣府第杯”2025济宁美食联赛启动

霍媛媛出席仪式

本报济宁6月20日讯(全媒体记者 郝明雷)今天下午,以“好客山东·食在济宁”为主题的“良友·圣府第杯”2025济宁美食联赛启动仪式。市政协主席霍媛媛,市委常委、副市长张东,原市人大常委会副主任、一级巡视员、济宁市精品旅游促进会会长陈颖出席并启动活动。

此次美食联赛为期两个月,秉承“政府引导、市场运作、全民参与、融合发展”原则,创新构建“全域联动+文化赋能+多维激励”三位一体赛制,设置传统特色菜、创新融合菜、地方小吃、趣味专场4个竞赛单元,采取“小组赛+淘汰赛”模式,市、县、乡、镇、村、队、户联动,15支队伍竞技,小组赛共开展10轮60场比赛,深度挖掘孔府菜、运河菜、渔家菜、水饺菜等资源。联赛融合“美食+演艺+创意”,充分调动全市餐饮行业的积极性,以趣味性为主,吸引更多普通的“厨师”和市民、游客,打造“人间烟火”赛事。同时联动文旅资源,实行美食赛事进街区、景区、广场,推出“品着美食游济宁”主题线路,努力将“好客山东·食在济宁”的品牌擦得更亮,叫得更响。

全市乡村振兴片区建设工作推进会议召开

陈成华出席并讲话

本报济宁6月20日讯(全媒体记者 王燊)今天上午,全市乡村振兴片区建设工作推进会议召开。市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华出席会议并讲话,副市长朱贵友主持。

陈成华在讲话中指出,要全力抓好“三夏”农业生产,明确工作责任,细化工作措施,扎实做好秋粮田间管理,全面开展技术指导服务,为全年粮食稳产增产夯实基础。要全力抓好高标准农田建设,加快建设进度,强化监督管理,提升标准质量,完善管护机制,确保高标准农田建得好、管得好、有效益、可持续。要全力抓好乡村振兴片区建设,严把建设质量和进度,加强村庄和片区运营,组织开展“回头看”,更高水平谋划片区建设规划,加快推进串点连线、小片连大片,打造一批在全省有示范带动作用的齐鲁样板。要全力抓好农村人居环境整治提升,迅速启动“三清一提升”行动,深入推进农村生活垃圾治理,巩固生活污水和黑臭水体治理成果,全力做好农村厕所问题摸排整改。要全力抓好农村牧渔业总产值提升,压紧压实工作责任,紧盯时间节点,强化协调联动,确保全市乡村振兴工作实现目标任务“双过半”。

会议采取视频会议形式,市设主会场,各县市区(功能区)设分会场。

建设世界文化旅游名城

乐舞迎宾



盛夏时节,曲阜孔庙万仞宫墙广场绿柳掩映、歌声悠扬、舞姿曼妙,一场融合了吉时晨钟、乐舞迎宾、嘉宾入城的明故城开城仪式拉开了孔子故里朝圣之旅。今年以来,曲阜锚定“走在前、勇争先”,加快建设世界文化旅游名城,全力推动文旅产业融合发展、提质增效。

■ 济宁日报全媒体记者 杨国庆
通讯员 张艳 姜会银 摄

水浒“活”了!

沉浸江湖引客700万吸金22亿

■ 济宁日报全媒体记者 胡碧源

“这特效比电影还带感!你看林冲的枪尖都闪着光呢!”在水泊梁山景区的水浒寨广场,来自济南的游客王女士正激动地举着手机录像。宋江率领众将执刀列阵,武松的拳风引来阵阵喝彩,沉浸式演艺《好汉迎宾》点燃全场观众热情,游客们挤在前排争相拍摄,孩童们骑在家长肩头模仿好汉们的招式。

前不久的端午假期,水泊梁山景区迎来众多游客,沉浸式端午民俗互动与独树一帜的水浒英雄演艺,为游客精心打造了一场酣畅淋漓的文旅盛宴。

在断金亭、号令台、黑风亭,扬琴、快

书、莲花落、碗儿等民俗表演、非遗展示,让游客近距离感受传统文化之美。活动期间,梁山好汉们还为游客送出香甜的忠义之“粽”,送出端午的安康。游客品尝香糯可口的粽子,欣赏精彩演艺,登高祈福,和好汉们一起“粽”享端午。动感十足的水浒人物秀《酒馆笙歌》《大话水浒之西游篇》等超多演艺、超多精彩,更是吸引众多游客驻足观看,看完演出不少小朋友直呼“再演一遍!再演一遍!”

曾经,许多荡气回肠的传奇故事在这里广为流传,一部《水浒传》开启了传唱至今的忠义之歌。如今,水泊梁山景区已成为许多人心中的“江湖圣地”,每年都吸引着中外游人来此圆梦。

近年来,梁山县大力实施“景区焕新”工程,强力推进水泊梁山风景区提升工程,建成3000亩山南水库与1000亩山北聚义湖,重现《水浒传》中“八百里水泊”的烟波盛景,配套建设环湖彩虹路、东门区停车场等基础设施。升级景区内商铺、旅游厕所、智慧导览标识系统,新建步道网络实现重点串联。创排大型沉浸式舞台剧《忠义梁山泊》,推出《好汉迎宾》《燕青打擂》等互动实景剧,融合山东快书、渔鼓等非遗技艺打造“水浒故事说唱剧场”。建成28公里环湖水系景观带,串联文化中心、凤凰山公园、麒麟公园、森林公园、百果园等10余处文化景观。全面推动小安山乡村文旅综合体、水浒影视文化体验馆等重点项目,着力

推进两河文化公园规划建设,构建“水文化遗产+非遗活态展示”的文化地标。

不仅如此,梁山县还推出了梁山雪乡、梁王冰雪嘉年华等冰雪旅游项目,引爆了春节旅游市场。对春园万寿塔、公明坊文化古街进行整体灯光亮化,组织“夜游公明坊”主题活动,打造梁山夜游打卡地。开发了“水浒人物谱”“诗礼梁山”“莲风习习”“水浒人物盲盒”等一系列文创产品,成功打造“水浒文化旅游节”“两河非遗大会”等特色IP,创新开展“黄河大集”文化惠民工程,推动传统文化深度融入群众生活。引导景区与星级酒店、特色餐馆之间自发形成企业联合促销模式,全面提升文旅消费。2024年全县接待游客700万人次,实现旅游收入超22亿元。

以清廉民企建设构筑“两个健康”生态圈

市委统战部副部长、市工商联党组书记 李玉洲



22场,帮助企业纾困解难。

清廉民企建设是优化营商环境的关键抓手,更是民营经济健康发展的内在需求。下一步,市工商联将聚焦关键环节,从思想引领、政企沟通、文化浸润、典型示范等方面重点发力,推动清廉民企建设走深走实。

强化思想引领,筑牢清廉建设“根与魂”。将清廉教育嵌入民营企业培训必修课,通过理论学习、警示教育等形式,引导企业家算好“政治账”“经济账”“名誉账”。发挥民营企业党组织的政治核心和引领作用,完善制度执行,将党组织建设与清廉民企建设深度融合。开展法治宣传,围绕《中华人民共和国民营经济促进法》《中华人民共和国公司法》等法律法规,聚焦职务侵占、商业贿赂等重点领域开展解读,引导民营企业增强法治意识、诚信守法经营。

优化政企沟通,构建亲清政商“桥与梁”。完善“政企连心桥”平台载体,优化

“政商直通车”机制,推进市级领导干部联系服务民营企业、行业协会商会常态化、制度化、规范化。探索建立工商联参与涉企诉求闭环解决机制,广泛听取民营企业诉求建议,及时协调解决企业发展中遇到的困难和问题。继续擦亮“亲清济宁·民企连心”工作品牌,组织开展系列会客厅活动,会同有关职能部门送政策上门、送服务上门,进一步推动构建亲清政商关系。

突出文化浸润,厚植廉洁从业“本与源”。指导条件成熟的企业建设廉洁文化墙、清廉书屋等阵地,打造“沉浸式”廉洁教育场景。继续开展“清风墨韵 廉润民企”清廉民企书画作品展等活动,传递“以廉为荣”的价值导向。以商协会为纽带,建立信用承诺制度,制定廉洁从业公约,组织会员企业签署行业自律承诺,引导会员企业在业务开展中遵循清廉义务要求,形成“行业自律+社会监督”的共治格局。(下转2版)

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第十五批)

截至6月20日,中央第三生态环境保护督察组累计向我市交办信访件162件,其中重点关注件17件。我市累计转办信访件162件,涉及任城区22件、兖州区10件、曲阜市15件、泗水县16件、邹城市16件、微山县9件、鱼台县6件、金乡县4件、嘉祥县14件、汶上县16件、梁山县13件、高新区14件、太白湖新区4件、经开区3件。涉及生态环境问题193个,其中水污染问题43个、大气污染问题45个、土壤污染问题25个、生态破坏问题38个、噪声污染问题28个、辐射污染问题3个、其他问题11个。

截至6月20日,中央第三生态环境保护督察组交办我市信访件第十五批10件,已办结4件,阶段性办结6件。其中,责令整改18家。具体内容请扫码了解。

